

# 第八批国家药品集采开始填报

## 共有41个品种、181个品规，肝素类药物首次被纳入

2月17日，上海阳光医药采购网发布《关于开展第八批国家组织药品集中采购相关药品信息填报工作的通知》(下称“通知”)，2月20日，联合采购办公室将开启第八批国家组织药品集中采购相关药品信息填报工作。根据公布的药品填报范围，共有41个品种、181个品规的药品进入集采，涵盖全身用抗感染药物、心脑血管系统药物、血液和造血系统药物、神经系统药物等治疗领域。

### 注射类药品占比较大 相关品种竞争激烈

分剂型来看，上述41个品种中，有27个为注射剂，和历次国家集采相比，占比首次超过60%。业内普遍认为，随着化药注射剂仿制药一致性评价推进，过评药品数量出现明显增长，相关品种的集采竞争或将趋于激烈。

从治疗领域来看，全身用抗感染药物为本次集采品种数量最多的药物，覆盖抗感染、肝素类、抗血栓、高血压等。根据米内网统计，其中奥硝唑注射剂、甲硝唑氯化钠注射剂、头孢噻肟注射剂、头孢西丁注射剂等品种竞争激烈，过评药企(包括原研药企)均超过10家。奥硝唑注射液竞争最激烈，有多达15家企业“过评”，原研药未进入国内市场。

以奥硝唑注射液为例，截至2月19日，国家药监局官网显示，国内共有31条奥硝唑注射液批文，涉及的生产厂家包括石家庄四药有限公司、北京双鹭药业股份有限公司、湖南华纳大药厂股份有限公司、四川科伦药业股份有限公司等15家药企。

肝素类产品首次被纳入国家药品集采，包括那屈肝素(那曲肝素)注射剂、依诺肝素

注射剂两个品种共20个品规，均为肝素类药物中的大品种。

### 本土药企 参与多个大品种竞争

公开资料显示，第八批国家集采品种涉及20多家原研药企，辉瑞、赛诺菲、阿斯利康、罗氏、卫材、默沙东等外资药企均有品种在列。其中，辉瑞有4款原研药被纳入集采，在外资药企中数量最多。其中，伏立康唑注射剂、头孢哌酮舒巴坦注射剂、哌拉西林他唑巴坦注射剂均为市场销售额数十亿元的大单品。

米内网数据显示，2021年中国公立医疗机构终端伏立康唑注射剂、哌拉西林他唑巴坦注射剂市场份额分别约24亿元、83亿元，分别占有40%、80%以上的市场份额。但同时，伏立康唑注射剂的过评药企还有丽珠集团丽珠制药厂、海南普利制药股份有限公司、海南倍特药业有限公司、扬子江药业集团有限公司等10家本土药企。头孢哌酮舒巴坦注射剂方面，也有苏州二叶制药有限公司、山东润泽制药有限公司、深圳立健药业有限公司、齐鲁安替制药有限公司等本土药企的仿制药过评。上述药企或将参与争夺亿元市场，搅动竞争格局。

有业内人士分析称，纳入第八批国家集采的品种门槛从“3+1/4+0”(3家过评药企+1家原研药企/4家过评药企+0家原研药企)提升至“4+1/5+0”(4家过评药企+1家原研药企/5家过评药企+0家原研药企)，或将吸引更多药企参与投标，竞争更趋激烈。

据证券日报、新京报

2月20日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.65%，5年期以上LPR为4.3%，均与上月保持一致。LPR已连续六个月保持不变。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，LPR连续6个月保持不变，主要有三方面原因：首先，2月MLF操作利率未发生变化，当月LPR报价基础未发生变化，并且近期市场利率上行较快，银行边际资金成本上升，报价行压缩LPR报价加点的动力削弱。其次，当前宏观经济正在展开一轮较快上升过程，1月PMI指数全面大幅回升至扩张区间，且具有较强的可持续性，当前各方正在观察楼市能否随经济反弹而回暖。最后，在本轮房地产下行周期中，全国房价整体降幅较小，意味着当前市场预期较为稳定，为政策有序调整提供了空间。

尽管“价”保持稳定，但在“量”上

### 专家：上半年实体经济融资成本有望保持低位 LPR连续6个月『按兵不动』

人民银行则有所发力。进入2月以来，人民银行多次开展千亿元级别逆回购操作。其中，以2月17日为最，当天人民银行开展了8350亿元7天期逆回购，中标利率为2.00%，与此前持平。

王青指出：“当前经济转入回升过程，但基础仍不牢固，短期内仍需要将企业融资成本和个人消费信贷成本保持在低位，为经济修复创造有利的货币金融环境。这是2月以来央行持续实施‘天量’逆回购，遏制市场利率快速上升势头的原因。”

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟认为，仍应通过发挥存款利率市场化调整机制作用，释放LPR改革效能，进一步推动居民房贷利率和个人消费信贷成本稳中有降。由于近期存款利率出现较大幅度下调，商业银行有进一步压减5年期以上LPR报价加点空间的能力与意愿。此外，不排除未来5年期以上LPR

非对称下调，推动房贷利率进一步下行的可能性。 据央广网、中新社

# LPR

编辑：李梦瑶 美编：马秀霞 组版：刘燕

## 国潮味十足！

## 刮刮乐新游戏“非常有戏”惊喜上市

当福利彩票与中国戏曲相遇，会碰撞出怎样的火花呢？

近日，福彩刮刮乐新游戏“非常有戏”在山东惊喜上市。这款游戏设计初衷来自于中国京剧戏曲里的“生旦净丑”人物角色行当分类，京剧有戏，中奖有戏，二者一语双关，满满的国潮风、中国味。游戏画面通过手绘卡通的生旦净丑形象展现，用更具年轻视觉化的表达手法，宣传中国传统戏曲文化，同时祝愿广大奉献爱心的购彩者购彩幸运，好运常伴！

非常有戏游戏面值为10元，全套4张，分别对应

“生”“旦”“净”“丑”四个画面。游戏玩法简单，采用直观的“图符即中”玩法，中奖图符为“戏”，中奖即为“有戏”，不中奖图符采用与京剧相关的元素，更贴合有戏主题。

该款游戏最高奖金10万元，奖级8级，共有8次中奖机会，返奖率为65%。

### 游戏规则

刮开覆盖膜，如果刮出“戏”图符，即可获得该图符右侧所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。



## 【双色球20周年】公益事业让我坚守福彩路

### 中国福利彩票 国家公益彩票

“2020年中国福利彩票双色球销售擂台赛全国双色球百佳销售之星”“2020年中国福利彩票双色球销售擂台赛全国双色球成长之星入围奖”……彩票站内满墙的奖牌，无不证明着泰安市东岳大街413-9号37090106销售站主赵云的人生经历。

### 满腔热血投身福彩公益事业

2000年的时候，赵云无意中接触到福彩，便抱着试试看的心态开始经营福彩站。本来只想找个谋生的职业，没想到一干就是二十多年。“福彩双色球的上市发行，不仅为我带来了更多收益，更是让我深刻体

会到了福利彩票的公益性。让我坚定了把福利彩票卖好的决心和信心。”赵云说。

“那时候守在电视机前，看双色球现场直播开奖后，便看到了‘福彩助学榜’。小时候自己的家庭条件比较差，很能体会到因为家庭窘迫无法继续上学的无奈。”赵云告诉记者，自己每卖出去一张两元的双色球，其中就有0.72元被用于公益事业，能够帮助辍学的孩子重返校园，心底里的自豪感便油然而生。如果说一开始从事彩票销售是出于生活保障，那么现在，传递福彩的公益性，便成为了她从事这一行的终极目标。

省、市福彩中心组织的各类公益帮扶活动，赵云都会主动参与，前往孤儿院、敬老院赠送慰问品。“原来是我跟老公一起参与帮扶活动，有了孩子后就带着孩子一起去，让孩子从小参与公益事业，培养孩子的爱心和无私奉献。”



与此同时，赵云也把福彩的公益性不断传递给更多的彩友。“我一直告诉进店购买双色球的彩友，希望你们选择的号码能给自己带来好运，如果没有也不要气馁，因为你的爱心传递给了更多有需要的人。”

### 转变思维拓宽营销渠道

这二十年，赵云一直坚持提供自己的推荐号。“这个很重要，前两年有彩友因此

中得双色球二等奖，还有的彩友开车两小时到我站参考推荐号呢！”赵云说，自己对数字比较敏感，对于推荐号也有自己的心得：冷号靠守、热号靠选。她会将最近50期开奖数据作为基数，结合冷号、热号等形态选出自己心仪的号码，写在号码推荐牌上。

对于每一位到店的购彩者，她也会建议添加她的微信，以便及时获得彩票资讯、开奖号码等信息。赵云说，“每次双色球开奖后，我都会第一时间把中奖号码发到朋友圈，供彩友及时兑奖。我也经常会在朋友圈分享双色球的营销活动通知等内容，争取让购彩者在第一时间了解福彩最新的资讯。”

二十年如一日，赵云也正是凭借着内心的这一份责任、一份坚守，换来购彩者的信任。“在逐梦的路上，我将与双色球一同前行，也会在福彩公益事业的道路上一路走下去，也希望通过微薄力量，为福彩公益事业添砖加瓦。”赵云说。